

ОЛЕГ АНАТОЛЬЕВИЧ ГОЛУБЕВ (1966–2007)

УДК 616-091:61(091)Голубев

ОЛЕГ АНАТОЛЬЕВИЧ ГОЛУБЕВ (1966–2007)

В 2007 году безвременно ушел из жизни Олег Анатольевич Голубев — профессор, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой патологической анатомии с курсом судебной медицины УО «Гомельский государственный медицинский университет».



О. А. Голубев родился 4 мая 1966 года в Смоленске. В 1989 году закончил лечебный факультет Смоленского государственного медицинского института. Работал в должности врача-патологоанатома, а затем заведующего отделением общей патологии № 2 Смоленского областного патологоанатомического бюро. В 1991 году поступил в очную аспирантуру при кафедре патологической анатомии СГМИ, которую досрочно окончил в 1993 году. В этом же году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Особенности взаимоотношений сосудистого русла и его клеточно-микроокружения в тканях фиброаденомы молочной железы».

С 1994 года был назначен на должность заместителя директора по экспертно-диагностической работе первого в СНГ Смоленского областного института патологии. В 1995 году стал главным внештатным патологоанатомом Управления здравоохранения г. Смоленска и главным внештатным детским патологоанатомом Комитета по здравоохранению Администрации Смоленской области.

В 2001 году была создана независимая патологоанатомическая служба в Гомельской области — Гомельское областное патологоанатомическое бюро, которое возглавил О. А. Голубев. В этом же году он возглавил размещенную на базе бюро кафедру патологической анатомии с курсом судебной медицины Гомельского государственного медицинского института, сотрудники которой осуществляют лечебно-диагностическую и консультативную деятельность.

В 2002 году Олег Анатольевич защитил докторскую диссертацию на тему «Взаимоотношения сосудистого компонента коммуникационных систем и внутритканевых регуляторов при раке молочной железы».

На протяжении ряда лет он являлся главным внештатным патологоанатомом г. Гомеля и Гомельской области.

Голубев Олег Анатольевич является автором более 100 научных работ, посвященных онкоморфологии, патологической анатомии инфекционных и внутренних болезней и вопросам организации здравоохранения; имел несколько патентов на изобретения; он — автор учебных пособий, ряда рационализаторских предложений. Под научным руководством профессора О.А. Голубева были защищены 4 диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также выполнялись 1 докторская и 9 кандидатских диссертаций. Им подготовлено 12 врачей-патологоанатомов, 3 клинических ординатора по специальности «патологическая анатомия».

О.А. Голубев был членом редакционной коллегии издаваемого Гомельским государственным медицинским университетом научно-практического журнала «Проблемы здоровья и экологии», председателем Гомельского областного общества патологоанатомов, членом правления Белорусского республиканского общества патологоанатомов.

Голубев Олег Анатольевич был очень трудолюбивым, организованным, энергичным человеком, доброжелательным и жизнерадостным, но вместе с тем требовательным к себе и окружающим. Он всегда сочетал научную и педагогическую деятельность с работой практического патологоанатома, активно занимался диагностической и консультативной работой.

О. А. Голубев ушел из жизни 2 ноября 2007 года. Похоронен на родине в г. Смоленске.

Голубев Олег Анатольевич навсегда останется в памяти коллег, профессорско-преподавательского состава Гомельского государственного медицинского университета как профессионал своего дела, экспериментатор, изобретатель, ученый, который внес значительный вклад в развитие науки, талантливый педагог, обучивший значительное количество студентов, человек, щедро передававший свои знания и опыт другим врачам. Его идеи, еще долгие годы будут использоваться для дальнейшего развития патологоанатомической службы Гомельской области.